
授業改善アンケート　設問(22)～(28)の年度学期別平均値比較

2017
前期

2017
後期

2018
前期

2018
後期

2019
前期

2019
後期

2020
前期

2020
後期

2021
前期

2021
後期

2022
前期

2022
後期

2023
前期

2023
後期

2024
前期

2024
後期

全体平均 4.22 4.24 4.22 4.27 4.28 4.34 4.16 4.33 4.35 4.40 4.34 4.34 4.28 4.31 4.34 4.39

商学部平均 4.22 4.25 4.22 4.26 4.30 4.35 4.19 4.34 4.37 4.44 4.39 4.35 4.31 4.34 4.39 4.44

経済学部平均 4.17 4.16 4.13 4.19 4.14 4.19 4.06 4.25 4.32 4.35 4.27 4.33 4.24 4.27 4.32 4.37

人間社会学部平均 4.26 4.30 4.30 4.35 4.36 4.44 4.18 4.38 4.35 4.38 4.30 4.34 4.26 4.31 4.27 4.35

4.0

4.1

4.2

4.3

4.4

4.5

(22) 総合的にみてこの授業は満足できましたか？

2017
前期

2017
後期

2018
前期

2018
後期

2019
前期

2019
後期

2020
前期

2020
後期

2021
前期

2021
後期

2022
前期

2022
後期

2023
前期

2023
後期

2024
前期

2024
後期

全体平均 4.14 4.17 4.16 4.21 4.22 4.27 4.22 4.38 4.38 4.43 4.36 4.36 4.31 4.35 4.38 4.44

商学部平均 4.12 4.15 4.15 4.19 4.24 4.28 4.24 4.40 4.40 4.46 4.40 4.39 4.35 4.39 4.44 4.50

経済学部平均 4.06 4.09 4.04 4.11 4.07 4.13 4.11 4.28 4.31 4.34 4.27 4.29 4.23 4.30 4.34 4.38

人間社会学部平均 4.21 4.25 4.26 4.30 4.31 4.38 4.26 4.41 4.42 4.43 4.36 4.37 4.30 4.32 4.34 4.40

4.0

4.1

4.2

4.3

4.4

4.5

4.6

(23) あなたは講義概要（シラバス）に記載の目標に到達したと思いますか？
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授業改善アンケート　設問(22)～(28)の年度学期別平均値比較

2017
前期

2017
後期

2018
前期

2018
後期

2019
前期

2019
後期

2020
前期

2020
後期

2021
前期

2021
後期

2022
前期

2022
後期

2023
前期

2023
後期

2024
前期

2024
後期

全体平均 4.25 4.25 4.27 4.29 4.33 4.36 4.36 4.46 4.48 4.50 4.45 4.44 4.40 4.42 4.45 4.50

商学部平均 4.22 4.23 4.27 4.27 4.35 4.35 4.38 4.48 4.49 4.53 4.50 4.45 4.43 4.46 4.49 4.55

経済学部平均 4.21 4.20 4.19 4.23 4.20 4.25 4.28 4.35 4.44 4.43 4.36 4.42 4.33 4.37 4.45 4.46

人間社会学部平均 4.31 4.33 4.33 4.36 4.39 4.45 4.38 4.51 4.50 4.51 4.43 4.44 4.39 4.40 4.40 4.47

4.0

4.1

4.2

4.3

4.4

4.5

4.6

(24) この授業は将来何らかの形で役に立つと思いますか？

2017
前期

2017
後期

2018
前期

2018
後期

2019
前期

2019
後期

2020
前期

2020
後期

2021
前期

2021
後期

2022
前期

2022
後期

2023
前期

2023
後期

2024
前期

2024
後期

全体平均 4.14 4.15 4.17 4.21 4.24 4.27 4.28 4.44 4.48 4.50 4.44 4.46 4.42 4.49 4.51 4.57

商学部平均 4.14 4.14 4.17 4.20 4.26 4.28 4.30 4.47 4.49 4.54 4.49 4.48 4.47 4.53 4.56 4.62

経済学部平均 4.06 4.04 4.08 4.12 4.08 4.15 4.19 4.36 4.44 4.44 4.33 4.42 4.34 4.43 4.46 4.53

人間社会学部平均 4.21 4.25 4.24 4.28 4.31 4.35 4.32 4.48 4.48 4.49 4.44 4.47 4.40 4.46 4.47 4.54

4.0

4.1

4.2

4.3

4.4

4.5

4.6

4.7

(25) この授業によって考える力（さまざまな課題に対して自分なりの答えを見出す力）が
養われましたか？
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授業改善アンケート　設問(22)～(28)の年度学期別平均値比較

2017
前期

2017
後期

2018
前期

2018
後期

2019
前期

2019
後期

2020
前期

2020
後期

2021
前期

2021
後期

2022
前期

2022
後期

2023
前期

2023
後期

2024
前期

2024
後期

全体平均 4.08 4.09 4.12 4.15 4.18 4.22 4.18 4.36 4.38 4.41 4.34 4.35 4.31 4.36 4.40 4.46

商学部平均 4.08 4.09 4.12 4.15 4.21 4.23 4.20 4.41 4.40 4.46 4.41 4.38 4.37 4.42 4.47 4.53

経済学部平均 3.99 3.97 4.00 4.04 4.02 4.07 4.07 4.23 4.31 4.33 4.22 4.28 4.26 4.31 4.35 4.42

人間社会学部平均 4.15 4.19 4.20 4.24 4.26 4.32 4.21 4.40 4.38 4.37 4.32 4.36 4.28 4.31 4.34 4.41

3.9

4.0

4.1

4.2

4.3

4.4

4.5

4.6
(26) この授業によって論理的思考力（筋道を立てて考える力）が養われましたか？

2017
前期

2017
後期

2018
前期

2018
後期

2019
前期

2019
後期

2020
前期

2020
後期

2021
前期

2021
後期

2022
前期

2022
後期

2023
前期

2023
後期

2024
前期

2024
後期

全体平均 4.02 4.02 4.06 4.10 4.12 4.14 4.08 4.26 4.32 4.35 4.29 4.29 4.25 4.31 4.36 4.43

商学部平均 4.01 4.02 4.06 4.10 4.15 4.16 4.10 4.31 4.34 4.42 4.37 4.34 4.30 4.37 4.43 4.50

経済学部平均 3.89 3.84 3.93 3.94 3.89 3.96 3.93 4.10 4.24 4.21 4.09 4.17 4.16 4.22 4.30 4.38

人間社会学部平均 4.11 4.15 4.16 4.21 4.22 4.26 4.14 4.31 4.34 4.32 4.29 4.29 4.22 4.28 4.31 4.37

3.8

3.9

4.0

4.1

4.2

4.3

4.4

4.5

4.6
(27) この授業によって創造力（新しいものやアイデアを生み出す力）が養われましたか？
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授業改善アンケート　設問(22)～(28)の年度学期別平均値比較

2017
前期

2017
後期

2018
前期

2018
後期

2019
前期

2019
後期

2020
前期

2020
後期

2021
前期

2021
後期

2022
前期

2022
後期

2023
前期

2023
後期

2024
前期

2024
後期

全体平均 3.97 3.97 4.01 4.05 4.08 4.08 4.00 4.26 4.31 4.31 4.26 4.27 4.22 4.27 4.34 4.44

商学部平均 3.98 3.96 4.00 4.05 4.11 4.08 4.04 4.32 4.34 4.37 4.36 4.31 4.28 4.34 4.41 4.49

経済学部平均 3.80 3.77 3.81 3.85 3.81 3.86 3.82 4.10 4.25 4.25 4.05 4.16 4.08 4.20 4.27 4.38

人間社会学部平均 4.08 4.13 4.16 4.19 4.22 4.24 4.06 4.27 4.31 4.26 4.23 4.29 4.21 4.22 4.29 4.40

3.7

3.8

3.9

4.0

4.1

4.2

4.3

4.4

4.5

(28) この授業によってコミュニケーション力（さまざまな手段を通じて、自分の考えを伝え、相手
の考えを理解する力）が養われましたか？
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